

## Llegan a Madrid varios miembros de la Comisión de los Servicios Armados del Parlamento de los Estados Unidos

BARAJAS, 4.—En avión especial ha llegado a mediodía de hoy una subcomisión de la Comisión de los Servicios Armados de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, presidida por Mr. Leroy Johnson, diputado republicano por el Estado de California. Acudieron a recibirlos el embajador norteamericano en España, Mr. James C. Dunn y otras personalidades.—Cifra.

## Homenaje a los cardenales Arriba y Castro Quiroga, en Roma

ROMA, 4.—Los cardenales españoles Arriba y Castro y Quiroga Palacios, que hace unos días recibieron de Su Santidad el Papa Pío XII el "galero" cardenalicio, han sido objeto de un homenaje por parte de los alumnos del Colegio Pontificio Español de Roma, donde se alojan. Al lado de los cardenales españoles se sentó el cardenal Cignani, hasta hace poco tiempo nuncio apostólico en Madrid. El poeta español J. I. Ortega, recitó el poema titulado "España purpurada". El Padre Jesús María Fernández, S. J., habló sobre el tema "Nunciatura de España". Finalmente se cantó un "Te Deum" de acción de gracias.—Efe.

## El Duque de Primo de Rivera a Londres

BARAJAS, 4.—Con destino a Londres ha salido en avión el embajador de España en la Gran Bretaña, don Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, duque de Primo de Rivera.—Cifra.

## El tiempo, hoy

EN ALBACETE Datos facilitados por el Observatorio del Aeródromo de los Llanos.

Temperaturas entre mañana: Máxima de ayer, 14 rados, a las 17 horas; mínima de hoy, 3,5 grados a las 5 horas.

Cielo casi despejado; viento dominante Oeste con una velocidad media de 10 kilómetros por hora; presión media, 705,8; humedad relativa media, 64 por 100.

LA MINIMA EN ALBACETE Y CUENCA

MADRID, 4.—El tiempo probable anuncia que se mantendrá sin cambios notables en toda la Península, excepto en el Golfo de Vizcaya, donde se esperan algunas precipitaciones.

Las temperaturas extremas de España se registraron en Castellón de la Plana y Sevilla, con 22 grados, como máxima, y en Cuenca y Albacete, con 4, como mínima.—Cifra.

## El Alcalde de Madrid, huésped ilustre de Cuzco

Su visita "contribuirá al robustecimiento de los lazos que estrechan al Perú y a España" dice un diario de Lima

CUZCO, 4.—El alcalde de Madrid, conde de Mayalde, ha sido nombrado huésped ilustre de esta ciudad, en sesión solemne celebrada en el Ayuntamiento, durante la cual se le hizo entrega, asimismo, de una reproducción de la llave de la ciudad.

El alcalde de Cuzco, señor Frisancho, pronunció un discurso de bienvenida en el que destacó la satisfacción del pueblo cuzqueño por la visita del alcalde de Madrid, quien, a su vez, contestó con unas palabras en las que puso de relieve la cultura incaica.—Efe.

### LA VISITA DEL CONDE DE MAYALDE, EN LA PRENSA DE LIMA

LIMA, 4.—El diario vespertino "Ultima Hora", comenta la visita del alcalde de Madrid y dice que, en el conde de Mayalde, no se ve únicamente al alcalde de Madrid, sino a un representante del gobierno español, «cuya presencia en nuestra patria contribuirá aun más si cabe, al robustecimiento de los lazos que estrechan al Perú y a España, desde época remota».—Efe.

## Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

MADRID, 4.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido las siguientes audiencias:

Audiencia militar: Don Ramón de Ozamiz y Lastra, almirante; don Arturo Génova Torruella, almirante; don Mohamed Ben Mizian Bel Kasem, teniente general; don Manuel Pizarro Cenjor, general de División de la Guardia Civil; don Jesús de Lecea y Grijalba, general de Brigada de Artillería; don Francisco Bohórquez Vecina, auditor general; don Fernando Martel y Viniegra, general de Brigada de Artillería; don Ernesto Iltamas del Toro, general sub-inspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Arturo Llorente Sola, coronel de Infantería; don Alberto Fernández Maquieira y Bordón, coronel de Caballería; don Juan de Frutos Rubio, teniente coronel de Aviación.

Audiencia civil: Doña Rosario Cervera, viuda del al-

## El candidato demócrata, alcalde de Nueva York

Los demócratas ganaron también en Virginia

NUEVA YORK, 4.—Los demócratas han conseguido ganar las elecciones de alcalde en Virginia y en Nueva York, y tienen ventaja en Nueva Jersey.—Efe.

## Reparos inaceptables

Por W. FERNANDEZ FLOREZ de la Real Academia Española

Recibí ayer, querido amigo, la visita de su recomendado, que me entregó el artículo que desea publicar en algún periódico. No creo que en ninguna Redacción se acceda, y si usted lo hubiese leído antes quizá no me lo enviara. Yo no diré que se trata precisamente de una diatriba contra la aviación, pero sí que aborda este tema con escaso respeto y en un tono que me pareció deprimente y que no quiero favorecer con mi ayuda porque soy partidario de ensalzar todas las grandes invenciones, para estímulo del progreso, aunque existan en ellas deficiencias que, por otra parte, acompañan siempre a la obra humana.

Comienza la trónica en cuestión con un recuento de los accidentes ocurridos en los meses últimos, que alcanza el de Tejas y el del aparato que despegó en Rein-Main para incendiarse pocos segundos des-

pués, con pérdida de las vidas de cuantos lo ocupaban. El comentarista salta en seguida a examinar las calidades de ese invento del que tan legitimamente orgullosos estamos quienes lo incluimos entre los más asombrosos avances de nuestra época, y afirma que no sólo no existe la menor novedad en semejante idea sino que es una de las más antiguas que cruzó por el cerebro humano.

Dice que el avión estaba realizado ya en la flecha. La flecha es sin duda un móvil impulsado por una fuerza, que se sostiene en el aire mientras dura esa acción y que alcanza la meta que el buen tirador se propone. En su forma ya influye el concepto aerodinámico y sus intenciones son trascendentes puesto que muchas veces lleva de pasajero la muerte del enemigo o la de la pieza con que ha de saciar el hambre. El articulista asegura que es posible alejar todavía más el ejemplo refiriéndolo al primer hombre que lanzó una piedra contra un blanco, pero que prescinde de este que él estima como inicial pedáneo de la cuestión porque en la flecha el antecedente se hace más comprensible.

"No importa—añade—que sean muchísimo más limitadas las posibilidades de la flecha; lo que interesa es reconocer que, en germen, ya estaban en ella no sólo los designios de hoy sino los procedimientos. Cazar un gamo para alimento propio y de la familia es un objetivo que pueden ser parangonado con cualquiera de los más importantes negocios que pueden inducir a un contemporáneo nuestro a ir desde Londres a Nueva York. Y si es cierto que el hombre no se incluía en la flecha no lo es menos que no le hacía falta para lograr sus propósitos. También hoy se producen aviones en los cuales no va nadie. Los guía el radar. El radar de la prehistoria eran la voluntad y la destreza del arquero."

Su recomendado de usted se esfuerza en demostrar que el problema se redujo a la prolongación del impulso; en que la tenesa cuerda imprimía a la flecha cesaba pronto; cuan-

## Reunión de la Junta Provincial del Paro

Se informaron favorablemente peticiones de subvenciones para varios pueblos

Bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, a las diez de esta mañana, ha celebrado reunión en su despacho oficial la Junta Provincial del Paro, con asistencia de los señores don Herminio Picazo Bermejo, don Gabriel Morón Albar, don Miguel Fernández Pintado, don Luis García Roco, don Gabino Lorenzo Ochando, don Antonio Cervera Herreros, don Agustín Morcillo López, don Ricardo Sánchez Martínez, don Bernar-

do Cuenca Cerveró, don Francisco Castillo y don Manuel Turégano Saavedra, en la que han sido informadas favorablemente las peticiones de subvenciones siguientes:

- 1.ª—De 50.000 pesetas para obras de abastecimiento de aguas en Alcalá del Júcar.
- 2.ª—De 200.000 pesetas para pavimentación de calles de Barrax.
- 3.ª—De 70.000 pesetas para varias obras en Villar de Chinchilla.
- 4.ª—De 50.000 pesetas para obras Iglesia en Casas de Lázaro.
- 5.ª—De 273.217 pesetas para obras cementerio en Nerpio.

Se adoptó, asimismo el acuerdo de solicitar de la Alcaldía de Alpera remita los recibos de unidades de obra, a que corresponde la certificación que presentó para justificar la inversión de las 73.500 pesetas recibidas.

Se estudió finalmente la situación del paro en la provincia y las posibles soluciones para remediarlo.

## Las apuestas deportivas y el "amor"

La mano de una niña, hija del agraciado, muy solicitada

GOLDBACH (Alemania.—Hermann Rosenberger ha declarado que todos los días recibe docenas de cartas de individuos que quieren casarse con su hija, de 12 años de edad. Hermann ganó una suma equivalente a unos seis millones de pesetas en las apuestas deportivas mutuas hace una semana.—Efe.

## Eisenhower permanecerá mañana en el refugio

Durante un simulacro de bombardeo atómico

WASHINGTON, 4.—El presidente Eisenhower y sus colaboradores permanecerán mañana en el refugio de la Casa Blanca, durante un simulacro de bombardeo atómico, en el que serán arrojadas bombas atómicas sobre el Pentágono y otra en la parte baja de Washington.

A las diez de la mañana, las sirenas de incendios y las colocadas en los tejados darán la señal de alarma, por ataque aéreo. Todos los empleados de edificios federales, oficinas del Gobierno y colegios de Washington y de las cercanías de Virginia Maryland, se dirigirán a los refugios, normalmente construidos en los mismos edificios.

# NUESTRA CIUDAD

**PERFIL DEL DIA**

**Noticias agradables**

Hoy esta columna de la actualidad traza sus líneas con las más agradables perspectivas. El perfil de la ciudad es alegre, optimista. De tonos claros y abiertos.

La primera noticia que nos llega para el comentario es la de ese despacho de la Secretaría General del Movimiento en el cual, y en nombre del Jefe Nacional, se felicita calurosa y efusivamente a la Falange albacetense por su brillante aportación a los actos del 29 de octubre en Madrid. No sólo fué la presencia numerosa de nuestros camaradas, sino también su comportamiento y disciplina, su disciplina y estilo la que ha merecido la atención del Mando. Y Albacete recibe la confirmación de su espíritu falangista en este comunicado donde las jerarquías nacionales expresan su satisfacción a nuestros falangistas por su fervorosa presencia en la cita histórica de Chamartín.

Otra noticia que nos alegra es la de la creación de la Junta Reguladora de Precios. Todos los albacetenses tenemos puesta en ella las mejores esperanzas. Su actuación va a ser intensa y eficaz. Nos consta que esta Junta estudia con calor y detenimiento, para proceder en justicia, la situación de los productos y de los mercados. Algunos reajustes de precios se han hecho ya, y otros más seguirán después. Lo importante es que esta Junta emprenda su tarea pronto y sean los productos más necesarios los que ofrezcan al consumidor un precio asequible y justo. Esperemos con impaciencia, pero con decidida confianza, las próximas disposiciones de la Junta Reguladora.

La temporada taurina ha finalizado. Pero está a punto de iniciarse la de homenajes a los diestros locales. Para mañana, sin ir más lejos, se anuncia el que ha de tributarse a "Pedrés" con motivo de su brillante campaña y su próxima partida a los ruedos de América. Ya se habla de los que han de rendirse a Chicuelo II y a Juan Montero, y luego vendrán los homenajes en "fa menor" para otros diestros de menor categoría. La cosa es mantener encendido el fuego sagrado de la afición. Iremos al homenaje a Pedrés, par ad decir adiós al primer albacetense que marcha a América a conquistar los ruedos del Nuevo Mundo. Como en el viaje de los descubridores, a esta primera expedición seguirán otras. A todas ellas nuestra más cordial despedida y el deseo de que América les aplauda como España lo ha hecho. Y tengan nuestros toreros la seguridad de que en todas cuantas plazas toreen estará el corazón de sus paisanos haciendo palmas en los tendidos.

CUENCA

**VIDES americanas**  
Parras uvas de mesa  
ARBOLES FRUTALES  
Y FORESTALES  
**Viveros PROVEDO**  
LOGROÑO

**GOTAS**

**Homenaje a "Pedrés"**

Comienzan, lectores, ahora los homenajes toreros que pueden calificarse como «corridos de invierno» y es el valiente «Pedrés» quien rompe mañana el fuego, porque es, hacia el nuevo mundo, quien va a destilar primero.

Ha de ser este homenaje —podéis tenerlo por cierto— grandioso como merece nuestro famoso torero que igual se juega la vida sobre la arena de un ruedo, que acude, de corazón, a buscar pronto remedio a la miseria del pobre, como, hace aun muy poco tiempo

probó con el Festival de inolvidable recuerdo. Por eso será grandioso, por lo cordial y sincero, el acto con que mañana despedimos a un torero que, tras asombrar a España, conquistará un mundo nuevo.

Un torero de Albacete y que por su pueblo ha hecho lo que ha hecho «Pedrés», merece, lectores, no sólo esto sino mucho más y yo, por merecerlo, me adhiero!

ANANBAL

Mañana será otro día

1953  
Noviembre  
5  
Jueves

El sol sale a las 6'49 horas y se pone a las 17'8 horas.

La luna sale a las 5'37 horas y se pone a las 16'6 horas.

Luna nueva el día 6.

**SANTORAL.**— Santos: Zacarías, profeta; Isabel, Félix, presbítero; Eusebio, monje; Galación, Epistema, Filoteo, Dominico, mártires.

**MISA.**—De Todos los Santos. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 309 días del año. Faltan, 56.

**Cupón de Ciegos**

Sorteo de ayer día 3 Premio 301

**HACE 56 AÑOS**

**NOTICIAS DE «Eco de Albacete»**

JUEVES, 4 NOVIEMBRE DE 1897:

Una indicación. — Varios vecinos de esta población nos ruegan indiquemos al alcalde lo conveniente que sería sobre todo en la época de las lluvias el que se coloran dos pasos de piedra desde el final de las calles de Salamanca y Alfonso XII hasta la Estación férrea. Quedan complacidos.

Denuncias. — Han sido denunciados nuestros colegas de Madrid «El Nacional» y «La Correspondencia Militar». Deploramos sinceramente tal contratiempo.

Obsequio. — Ayer tarde, terminada que fué la sesión de la Diputación provincial el nuevo presidente señor López obsequió a sus compañeros con dulces, licores y hablanos.

El aceite. — El aceite se cotiza hoy en Albacete a 15'25 los once litros y medio, o sea una arroba.

**FARMACIAS DE GUARDIA**

**PARA ESTA NOCHE**  
Doña Josefa Gómez Piñeras, Feria, 14.

**PARA MAÑANA**  
Servicio de día

Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9; D. Gabriel Sáinz de Baranda, Marqués de Villares, 52, y don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30

**¿QUE MEDICE USTED?**

**Julita Castellanos**

Julita Castellanos, primera actriz. Simpática, bonita, muy femenina. La entrevistamos en un entreacto de «Fué en Molokai».

—¿Pertenece a una familia de artistas, Julita?

—Sí, todos han sido actores en mi familia. Mis padres mis abuelos, mis bisabuelos...

—Pero usted llevara muy poco tiempo trabajando en los escenarios...

—¿Por qué lo dice?

—Es usted muy joven...

—¡Ah, no crea! Incluso me siento algo vieja.

—Voy a cumplir el día 12 los veintidós.

—Un «guayabo», como quien dice.

—Pues llevo actuando desde los trece años.

—Antecedentes teatrales.

—Hice la última temporada del pobre Jardiel Poncela.

—¿Y después?

—Dos años con Lill Murati y Paulina Singerman.

—¿Su autor preferido?

—Uno que no interpreto.

—¿Cuál?

—Shakespeare.

—¿Y por qué no lo interpreta?

—Porque, por ahora no hacemos teatro clásico.

—¿Y de los autores de su repertorio, a cual prefiere?

—A López Rubio.

—¿Obra que le gustaria interpretar?

—«Juana de Arco».

—¿La montará pronto?

—En cuanto pueda.

—¿Hay crisis teatral?

—Sí, bastante.

**RIASE CON Mary Santpere**

**Vida Religiosa**

**Cultos para mañana**

**SANTA IGLESIA CATEDRAL.**—Misas de 8 a 10'30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario y ejercicio de difuntos con responso solemne.

**PARROQUIA DE SAN JOSE.**—Misas a las 8, 9 y 9'30, celebrándose en la de 8 el ejercicio de difuntos. Por la tarde a las 6'30, Santo Rosario, ejercicio de difuntos y responso solemne.

**PARROQUIA DE LA PURISIMA.** Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7, Santo ejercicio de difuntos y responso solemne.

**PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.**—Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7, Corona Franciscana, ejercicio de difuntos y responso solemne.

**PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.**—Misas a las 7, 8 y 9.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario, ejercicio de difuntos y responso.

**PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUN**

**CIÓN.** Misas a las 7, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario, ejercicio de difuntos y responso.

**PARROQUIA DEL PILAR.** Misas a las 8.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario, ejercicio de difuntos y responso.

**PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.** Misas a las 8.

Por la tarde, a las 6'30, Santo Rosario, ejercicio de difuntos y responso solemne.

**Así está el cambio**

MADRID, 4. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Francos franceses, 10'85; dólares U.S.A., 38'95; libras esterlinas, 109'06; escudos, 135'166.

Cifra.

—¿Quién o qué la motiva?  
—La falta de empresarios solventes.  
—Empresarios solventes.  
—Lusarreta y Conrado Blanco.  
—¿Otras actividades artísticas?  
—He intervenido en tres películas. Pero papelitos coritos...  
—¿Clas.  
—En «Tiempos felices» hice una doncellita.  
—Otra.  
—«Entre Barracas».  
—¿Y la tercera?  
—«De mujer a mujer», con Amparito Rivelles. Fué el que mejor me pagaron. Por algo era de «Cifesa»...  
—Una última pregunta.  
—Diga.  
—¿Es usted soltera?  
—Y sin compromiso.  
—Hay cosas que no se explica uno.  
GUTIERREZ ALARCON

**ESCUCHE A Maruja Tamayo**

**EMISORA RADIO ALBACETE**

**PARA MAÑANA EMISION SOBREMESA**

1'00, la hoja del almanaque 1'05, canta para ustedes... Tino Rossi. 1'23, el tiempo, previsión meteorológica. 1'25, noticiario sonoro y local. 1'35, canciones con seltz. 2'00 escuche Vd... por José Sánchez de la Rosa. 2'10, melodías a la carta. 2'30, Radio Nacional de España. 2'45, la melodía de hoy 2'48, ecos de sociedad. 3'30, «Desfile de estrellas», realización de José Espinosa. 4'00, cierre.

**EMISION NOCHE**

8'00, «El Rosario en familia». 8'30, Cap. 4º «La sangre es roja», de Sautier Casaseca y Luisa Alberca. 9'00 hora del oyente. 9'40, Boletín informativo. 9'45, «La voz del Papa», retransmisión desde Radio Vaticano. 10'00, Radio Nacional de España. 10'15, Micrófono de la ciudad. 10'18, Melodía de la noche. 10'30, «Romances y melodías», con recital a cargo de Félix Antonio Rentero. 10'45, Oros son triunfos. 11'00, Sí y no, pierden. 11'15, Variedades con música. 11'45, Música festiva. 12'00, cierre.

**Cartelera de Espectáculos**

**PRODUCCION.**— Una vida marcada y Día tras día.  
**CAPITOL.**— Mi hijo Jonh.  
**GRAN HOTEL.**— El silencio es oro.  
**ASTORIA.**— Idilio en el cielo y Almas en la legua.



**Hágase millonario.....**



Comprando **FUNDADOR** puede ganar UN MILLON DE PESETAS

en efectivo y muchos más premios. No olvide pedir el cheque para participar en nuestros Sorteos mensuales y en el extraordinario del 27 de Febrero de 1954.

**FUNDADOR**

*Domecq*



CLUB FUNDADOR DOMEQO.

RECUERDE SIEMPRE ESTE CUADRO DE HONOR DE ALGUNOS PRODUCTOS DOMEQO

CARLOS I	Licor CREMA DE LIMA	Vino de LA RAZA
CARLOS III	ANIS DOMEQO	RIO VIEJO
FUNDADOR	CHAMPAN DOMEQO	JANDILLA
TRES CEPAS	Aperitivo RADIUM	Fino LA INA

**DOMEQO no compite en precios: lo hace solo en calidad**

# Información agrícola



## Oración

Tu lo resumes todo, oscuro, inmenso, solitario lagar, corazón mío: donde la sangre de las uvas trama la madeja admirable del futuro.

Imagen de la tierra y de las viñas, santuario de los campos, lagar hondo, estás haciendo las palabras nuevas que han de formar mañana el Evangelio

Nadie te escucha: indiferentemente pasan las criaturas por tu lado dando a los aires su palabra frívola, que se disipa, estéril, en los aires.

No han sabido encontrarte, sangre de ellos, residuo de ellos, patrimonio mío, no han escuchado tu canción; pretenden triunfar de la existencia sin tu auxilio.

Yo siento, al lado tuyo, el religioso pavor de los misterios anunciados. Lagar universal, razón de todo, inalterable fuerza de las cosas.

¡Quiero que mis palabras consonanten con tu murmullo; que mi sangre hierva como hierven tus mostos; que no besen mi boca las mujeres sin tu venial

Entre la animación de las vendimias y el gritar de las gentes y las luchas del dueño avaro y del labriego esquivo, tu sólo eres verdad, lagar ubérrimo.

Tú, árbitro de las cosas; tú, solemne gestación de la tierra. En torno tuyo se desenvuelve al cuadro de la vida y el cuadro de la vida es obra tuya.

Eduardo MARQUINA

### El pronóstico anuncia:

Probables nevadas a fin de mes

CERES, la gran revista agrícola, publica este pronóstico del tiempo para el mes que acaba de iniciarse.

«Tiempo soleado, pero frío dominando los vientos norteños; algunas lluvias, especialmente en el Cantábrico. Pudieran darse algunas nevadas al final del mes.

Pues... ya lo sabe. A abrigarse tacan...

### Cálculos azucareros

Este año unas 300.000 toneladas

MADRID.—Se estima que la campaña azucarera será este año del orden de unas trescientas mil toneladas, de las que más de treinta mil serán de azúcar de caña y el resto de remolacha. La campaña anterior, que fue de unas 550.000 toneladas dejó un gran remanente que, a mediados de este año, era de más de trescientas mil toneladas.—Cifra.

### Refranero

Truenos en noviembre, prepara el troje del año que viene.— Por San Clemente, alza la tierra y tapa la simiente.— Por San Eugenio las castañas al fuego, la leña en el hogar y las ovejas a guardar.— Si quieres tener cecica, ahuma la carne en tu cocina.

## Las importaciones de trigo permiten un "stock" de reserva

Se prevé un gran aumento de la exportación naranjera

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

El período más simbólico y bello del año agrícola, período de esperanzas y de promesas, que es el de la sementera, se está cerrando en la mayor parte de las regiones españolas.

En algunas tierras del centro de la Península, ha brotado ya el primer bozo de verdor en los centenos y en algunos trigos. Las faenas de siembra iban más atrasadas en la mitad meridional, sobre todo en Extremadura y algunas zonas del Mediodía, pero en general no puede hablarse de retrasos, pues el buen tempo de las tierras ha favorecido estos trabajos que son el pórtico de los afanes y también de las ilusiones de las gentes del campo.

Mientras avanza la sementera, que es de desear no se vea obstaculizada por nuevas lluvias, que encharcarían demasiado las tierras, los labradores van realizando las entregas de trigo de la anterior cosecha a las paneras oficiales. Según los avances estadísticos que se han hecho públicos, el volumen de lo recolectado se cifra en 30,8 millones de quintales métricos.

Cosecha corta, como se había previsto, pero cuyo déficit es inferior también al que se había calculado al borde de la recolección. Y, de acuerdo con nuestras presunciones, no ha de surgir ningún problema de abastecimiento del alimento básico de la dieta española, pues las importaciones que ya se han realizado y las que en estos días se anuncian a concurso, no sólo han de cubrir las necesidades de nuestro consumo, sino que representarán un "stock" de reserva para futuras contingencias deficitarias en nuestra producción.

La ocasión para incrementar estas importaciones de trigo es bastante propicia, como se ha demostrado en las reuniones del Consejo Internacional del Trigo que se ha celebrado en Madrid. Ya se sabe que tanto Estados Unidos como Canadá y en general, el mercado general del trigo, están sobresaturados. De aquí que Inglaterra haya decidido la reapertura del mercado de Liverpool a partir de 1 de diciembre y se haya negado a suscribir el Convenio, por estimar que los precios fijados son excesivos.

En estas circunstancias del mercado internacional, es natural que progresen las negociaciones con Francia para la importación de sesenta mil a cien mil toneladas de trigo. La nación vecina tiene este año un superávit de 300.000 toneladas. Debido a los elevados precios que tiene el trigo nacional en Francia, superiores a los mundiales en un 30 por ciento, la exportación de estos excedentes exigirá subsidio de cierta importancia, que será compensado con un impuesto especial.

El trigo que será exportado a España se hará en las condiciones que establece el "clearing" franco-español.

Como contrapartida a estas importaciones trigueras necesarias para mantener nuestro abastecimiento de pan, se prevé este año un gran aumento en la exportación naranjera española. A juzgar por las licencias extendidas, el envío de este fru-

to español a los mercados extranjeros alcanzará cantidades muy superiores a las de años anteriores. Ya el año pasado la exportación de agrios alcanzó una suma superior al millón de toneladas. Es evidente que la naranja española encuentra cada vez mejor acogida en los mercados consumidores, tanto por la excelente calidad del fruto como por los precios a que se puede vender.

Ante las buenas perspectivas comerciales y la favorable evolución de la cosecha, no es de extrañar que rebase el optimismo en las regiones productoras, especialmente en Levante. Se calcula que las últimas lluvias pueden significar un aumento de unas 250.000 toneladas, que ya se daba por seguro rebasaría en mucho la anterior cifra en millón y medio de toneladas. Por ahora, el mercado sobre el árbol se mantiene a la expectativa, en espera de mejores cotizaciones.

JUAN DEL AGRO

## ¿A cómo van las frutas y hortalizas?

Vea usted los precios de la Lonja de Albacete

La cosa ha continuado en el mercado de la Lonja, poco más o menos como estaba el martes anterior, 27 de octubre. Pero usted, lector, lo apreciará mejor examinando los precios—máximos y mínimos—de los diferentes productos, que citamos a continuación de modo que salte a la vista la diferencia entre una y otra fecha:

Lea, y compare:

	Martes, día 27	Martes, día 3
Granadas...	1'20 — 0'40	1'30 — 0'60
Limonos...	5'50 — 4'—	5'— — 4'—
Manzanas...	4'25 — 2'—	5'75 — 1'50
Melones...	1'80 — 1'—	1'90 —
Membrillos...	1'50	1'—
Peras...	4'50 — 3'75	5'— — 3'—
Peros...	—	5'— — 4'—
Uva blanca...	2'25 — 1'80	—
rosol...	3'— — 1'70	—
rojal...	2'— — 1'85	—
balancín...	2'50 — 1'50	—
Cebolla...	0'90 — 0'80	0'90 — 0'75
Judías...	—	—
Patatas...	2'15 — 1'90	2'20 — 2'—
Pimientos...	2'50 — 2'25	2'50 — 2'—
Id. verdes...	1'40 — 1'30	1'75 — 1'—
Tomates...	2'75 — 1'—	3'— — 1'25
Plátanos...	— 7	7
Dátiles...	— 2'25	—
Ajos...	— 3'50	5'— — 4'—
Caquis...	— 1'50	2'—
Berenjenas...	— 1'50	—
Boniatos...	—	1'25 — 1'20
Naranja imperial...	—	2'25
mandarina...	—	2'25 — 1'25

### «Actividades» planetarias, en Noviembre

Copiamos los siguientes datos astrológicos de «CERES»:

La luna nueva entra el día 6 en Escorpio, a las 17'25; el día 14 es cuarto creciente a las 7'52; en Acuario, el día 20 es luna llena, a las 23'12; en Tauro y el día 28 es cuarto menguante, a las 8'16, en Virgo.

El día 7 salen y se ponen los planetas visibles a simple vista a las horas respectivas que siguen: Mercurio, de las 8'16 a las 17'39; Venus, de las 5 horas 7 minutos a las 16'19; Marte, de las 3'22 a las 15'27; Júpiter, de las 19'20 a las 10'19 y Saturno, de las 5'43 a las 16'40.

En cuanto al buen Sol, el día 22 entra en Sagitario a las 14'23.

## Se acentúa la influencia de la otoñada en el mercado de los piensos

En algunas comarcas se debilitan francamente los precios

A medida que se sostienen y se acentúan los perfiles de una otoñada de pastos, que podrían llegar a ser abundantes en la mitad meridional y en todas las provincias del litoral mediterráneo, en tanto es ya inquestionable en la zona cantábrica, va señalándose en el mercado de los piensos la tendencia deflacionista que presentamos en nuestros últimos comentarios. Casi en todas partes el movimiento mercantil está reducido a dejar cubiertas necesidades ineludibles del momento, e insistimos en la impresión de que no faltan compradores que tienen en su poder cantidades de framinas, a los que no repugnaría deshacerse de éstas aun a costa de perder algunos céntimos en kilo en relación con el precio que pagaron por ellas.

—Me conformaría con perder seis [o siete] mil pesetas

## El precio del vino en la Mancha

«En teoría» gira alrededor de 11'50 pesetas grado y hectolitro

Por primera vez se ha implantado el sistema de tomar la graduación de la uva de cada carga

De manera casi general se está poniendo fin a los trabajos de vendimia, incluso en las regiones—como la de Le-

vante—donde las lluvias han impuesto retraso. También están en franco declive en (Pasa a la pág. SEXTA)

# CARTA ABIERTA

Albacete, 31 de octubre de 1953.

Ilustrísimo señor don Luis Martínez de la Ossa.

Alcalde de Albacete

Mi querido amigo: Me dirijo a V. en la honrosísima representación que ostenta, por su cargo, de esta querida ciudad de Albacete que dejo con grandísima pena, después de más de medio siglo de estancia en ella, y de servir una de sus Notarías casi treinta años. Destinado a Madrid, que es el último peldaño de la escala ascendente en mi carrera y constituye la aspiración máxima de todos los notarios, debo marchar antes del día 5 de noviembre para posesionarme de mi nueva plaza en la capital de España; y al hacerlo y despedirme de V., representante auténtico de Albacete, lo hago también de mis paisanos, amigos y clientes; y sepan todos que, desde esta fecha de mi cese, cuantos necesiten retirar de los despachos de la que hasta hoy ha sido mi Notaría algún documento, en ellos queda mi hijo Juan, que les atenderá gustoso en cuanto de él o de mí necesiten.

Son muchos los que me preguntan, extrañados o disgustados, el porqué de mi marcha; y si es que obedezco a que aquí no me haya ido bien; y a todos les contesto, que todo lo contrario, puesto que a Albacete estaré siempre agradecido. Pero en el transcurso de mi vida profesional, ya larga, que como toda vida es movimiento, avance, ir sin llegar al fin, los que ya estamos llegando a la vejez, tenemos el peligro constante de no ver el final del camino; y al distinguir en el tiempo sus tres etapas de pasado, presente y futuro, yo quiero rendir homenaje al pasado. El futuro, siempre tentador por desconocido, está lleno de contingencias, y hasta de peligros; es un devenir, un porvenir incierto; el presente se nos escapa en todos los instantes, como el agua que sale del cesto o la del río que discurre constantemente y está siempre viniendo, y... ya es otro río, como dijo el filósofo Horacio; solamente el pasado merece nuestro culto y nuestro cariño; y mi pasado sois vosotros, paisanos, amigos y clientes, de mi querido Albacete y su provincia, de los que me despedí con lágrimas en los ojos y con un fraternal abrazo de cariño.

No penséis que me voy a Madrid para buscar la felicidad, que radica en nosotros, si es que no pasó definitivamente; yo no puedo ausentarme de Albacete para buscar mayor felicidad que la que aquí encontré y he tenido, y aquí queda: en su campo santo con la santa compañera de mi vida, y en esta ciudad, en donde dejo a mis hijos, familia, amistades y afectos que nunca se olvidan.

Para todos mi gratitud y mi cariño, no como despedida, porque no me voy, sino como prueba de mi reconocimiento y gratitud por vuestras atenciones.

Siempre suyo, señor alcalde, y de esta querida ciudad inolvidable.

JUAN MARTINEZ ORTIZ

N. de la R.—Don Juan Martínez Ortiz, hasta hace poco tiempo notario de esta capital, nos ha enviado, con ruego de publicación, la carta que acabamos de reproducir y que va dirigida al alcalde de la ciudad, como despedida a todos sus paisanos y amigos. Como nos encontramos entre ellos, agradecemos al señor Martínez Ortiz su atención y le deseamos muy sinceramente toda clase de éxitos y prosperidades en su nuevo destino de notario de Madrid.

# ¡ O P I O !

III

## De cómo 1.000 dólares pueden convertirse en 200.000.- Los trucos de los contrabandistas de drogas son infinitos.- Huevos sin yema y camellos con dolor de estómago

Por José María SIGNO

Mi amigo Chan, el malabarista chino que sabe tantas cosas del contrabando mundial de opio, prosigue contándome cuanto se refiere al tráfico de drogas, que él parece conocer a fondo, quizá por haber vivido algunos de los episodios que me relata. Escuchémosle...

—Desde luego puedo asegurar que el comercio de estupefacientes en los Estados Unidos es hoy día el negocio ilícito que más ganancias reporta a quienes lo practican. Los antiguos infractores de la Ley Seca eran miserables mercachifles al lado de los que hoy se dedican a los estupefacientes.

Irving Sonin, teniente fiscal de Nueva York afirmó en cierta ocasión que anualmente las ventas de narcóticos en las calles sobrepasan la cifra de los cien millones de dólares. Aslinger, jefe del "Federal Bureau of Narcotics" asegura que los Estados Unidos pagan por este contrabando cifras anuales que sobrepasan los 250 millones de dólares. El negocio es formidable para los especuladores.

### COMO UN DOLAR SE CONVIERTE EN DOS-CIENTOS

Para hacerse una idea del volumen económico de las transacciones ilícitas de opio y sus alcaloides es preciso saber que, por ejemplo, un kilo de heroína se paga en Italia al precio de 1.000 dólares, pero cuando la droga llega a Norteamérica ya se cotiza a 7.000 dólares el kilo. Aun así, estos precios parecerían una ganga al toximano. Este no recibe su veneno todavía. Ha de esperar a que el alcaloide pase por infinitas manos de los intermediarios, que no sólo no se conforman con reclamar su parte de beneficios, sino que adulteran el producto con azúcar de leche en una proporción de ocho a uno, con lo cual el kilo de alcaloide puro asciende a un precio de 30.000 dólares aproximada-

mente. Como es natural, escasísimas personas pueden permitirse el lujo de comprar un kilo de la droga favorita. Esto está perfectamente previsto por los "detallistas" que empaquean su mercancía en porciones pequeñísimas y de un precio relativamente asequible. Estos papillitos que ya sólo contienen heroína en un siete por ciento, proporcionan un beneficio líquido de unos 200.000 dólares por kilo. Por este procedimiento de las pequeñas dosis, los vendedores ambulantes, parecidos a los cerilleros españoles, tienen una ganancia diaria que suele sobrepasar los trescientos dólares.

Aslinger se hartó de decir durante bastante tiempo que miras la heroína se vende a 300 dólares en Turquía y se pueda revender a 100.000 en América la tentación del contrabando será demasiado fuerte e inevitable. Y existirá siempre la angustiosa demanda del opiomano—en sus diversas modalidades—que busca la droga a cualquier precio, sea como sea, llegando incluso a la prostitución o al crimen, como sucedió con miles de niños y adolescentes norteamericanos en 1951.

### "LA MAFFIA", SOCIEDAD DEMOCRATA

El atractivo comercio del opio no sólo atrajo a los gangsters de todo el mundo y a los miserables de todos los países. Junto a los vendedores ambulantes de drogas que pululan por el Harlem y el Bronx neoyorquinos pueden encontrarse, sin hacer demasiados esfuerzos, a altas personalidades y dirigentes políticos. El ex alcalde de Nueva York y embajador norteamericano en México, William G. Mayer, fue seriamente acusado de participar en un intento de contrabando de opio que llegaba desde el Japón a los Estados Unidos. La cosa quedó en nada por el mismo motivo de siempre: la falta de pruebas. Se asegura que varios pun-

tales de la política y las finanzas americanas pertenecen a esa gran organización mundial del crimen que se llama la "Maffia" y que en un tiempo dirigía Lucky Luciano.

La "Maffia" se mueve ahora bajo las órdenes de Frank Costello y la mayor parte de sus beneficios se derivan del contrabando de opio.

### EL OPIO VIAJA DE INCOGNITO

Tanto los toxicómanos como los contrabandistas se han distinguido siempre por su afán de superación en el arte de pasar su mercancía por las casi infranqueables barreras aduaneras. Yo conozco el Museo de la Aduana de Calcuta donde se exhiben artilugios realmente ingeniosos. Uno de ellos consiste en un zapato viejo entre cuyas suelas, de doble fondo, se escondía cantidades de opio por valor de unos doscientos dólares. Docenas de veces pudo emplearse el truco, hasta que se hizo conocido el individuo que lo empleaba y fue descubierto.

Llama también la atención una jaula para pájaros construida de caña de bambú, cuyos huecos eran un almacén repleto de drogas. Surgían el mismo efecto las cañas de pescar, también de bambú. Las camas de tubos niquelados no se escaparon a la perspicacia de los contrabandistas. Pero los aduaneros también pensaron en la facilidad del sistema.

Los infractores de la ley son personas de gran ingenio. A uno de ellos se le ocurrió agujerear por sus extremos varias docenas de huevos de gallina. Los agujeros eran imperceptibles y una vez vacíos los cascarones, los rellenaba con opio líquido que después quedaba dentro perfectamente concentrado. Una vez llenos los improvisados recipientes los tapaba con cal mezclándolos en una gran cesta con otros huevos sin preparación alguna. Así

conseguía pasar enormes cantidades de estupefacientes, hasta que un día el aduanero de turno descubrió que unos huevos eran más pesados y opacos que los otros. Estaba roto el fraude. Este contrabandista era compatriota mío. Muy inteligente, ¿verdad?

### ABDUL HAFEZ Y SUS CAMELLOS

En 1948 la Policía del puerto aduanero de Kantara, en la frontera de Egipto con Palestina, observó que las caravanas de camellos de un tal Mahamed Abdul Hafez hacían excesivos viajes de Palestina a Egipto atravesando el desierto del Sinaí. El árabe fue estrechamente vigilado, pero no se le pudo acusar de nada punible hasta que un día tuvo la mala fortuna de que cinco de sus camellos enfermaran sospechosamente junto al puesto de la Aduana. Los animales fueron sacrificados inmediatamente y ¡oh sorpresa! en el estómago de los rumiantes se encontraron 135 cápsulas metálicas llenas de opio. Se trataba de un alijo cuyo valor excedía las 10.000 libras esterlinas. Mohamed Abdul Hafez confesó que el sistema había sido empleado durante muchísimo tiempo. La muerte de los camellos, al fin del viaje, no suponía pérdida apreciable para los contrabandistas, como puede suponerse.

La Policía se vió obligada a instalar en la Aduana un aparato de rayos X para impedir que continuara practicándose el mismo procedimiento. Los resultados no se hicieron esperar. Los camellos estaban boquiabiertos al ver con qué facilidad eran seleccionados los rumiantes portadores de opio en sus entrañas. Pasó cierto tiempo sin que volviera a emplearse el sistema. Las autoridades empezaban a saborear el triunfo cuando un buen día uno de los camellos que había sido supervisado por los rayos X sin parecer sospechoso, cayó al suelo repentinamente muerto. Se hizo la autopsia del animal inmediatamente, apareciendo en su estómago varios tubos de goma, completamente deshechos pero que aun contenían restos de opio. El camello había muerto a consecuencia de una brutal intoxicación causada por el opio de que estaban llenos los recipientes de goma que habían estallado en su estómago.

La anécdota de los camellos sólo puede dar una ligera idea de lo que es el tráfico de opio en Egipto, donde se introducen más de 10 millones de kilos al año. Esto da lugar a que, de los 15 millones de habitantes que tiene Egipto, cerca de un millón sean opiómanos.

Yo sé muy bien los motivos de que haya sido permitido durante tantos años el tráfico de drogas en Egipto. Interesaba a cierto país, cuyos fines políticos y económicos no se definen ante nada, atontar y envilecer a los egipcios, quizás para hacer con ellos lo que hace años se hizo con China...

Mañana te contaré algo de la "Guerra del Opio", te explicaré por qué se tantas cosas referentes a drogas y nos despediremos para siempre, porque yo, ahora, soy malabarista y el Circo se va...

# CRONICA DEL EXTRANJERO

LONDRES.—(Crónica especial de nuestro corresponsal, López Mac Millán).—Las relaciones hispano-árabes preocupan a muchos países. Y en especial a dos: en Francia se temen la resonancia de nuestra política sobre el Imperio marroquí; y en Inglaterra no se ve como imposible una futura inteligencia entre nuestro país y el mundo árabe para acabar de una vez con todas las esclavitudes comunes.

—Ha pasado por Madrid el secretario de la Liga Árabe, Si Ahmad el Chucairy. ¿A qué ha venido?

—Tiene este viaje—dijo el interesado—un objetivo general: el desarrollo de esa atmósfera de simpatía entre Madrid y los países árabes, que e pudiera hacer posible, gracias a España, la comprensión de ciertos problemas del mundo árabe, en el mundo hispano-americano.

Esas palabras, de alguna forma veladas, procuran ser desentrañadas tanto en Inglaterra como en Francia. Y sospechan unos y otros que

## La libertad de todos los Gibraltares

el secretario de la Liga Árabe ha estado en Madrid para poder presentar una política concreta de acuerdo sobre puntos fijos, con nuestra nación. Lo mismo hizo antes en El Cairo, de donde trajo una carta de presentación para nuestro Jefe de Estado. Ante la tensión en Palestina y ante la reunión anticipada de la Liga Árabe, el secretario general ha tenido que realizar esta doble misión en las capitales egipcia y española.

### INTELIGENCIA

Según Inglaterra, árabes y españoles, tienen una misma política.

—Es necesario liberar de una vez todos los Gibraltares del mundo—decía recientemente el ministro de Asuntos Exteriores español, lo que ha tenido singular eco en Inglaterra.

B. Inglaterra, con su plan

Francia e Inglaterra ven con recelo las relaciones hispano-árabes; Una y otra siguen apostadas en las rutas naturales que llevan a España hacia el Islam

ta brutal humilladora, la que ha creado más lugares irreductibles. Y aquí piensan que el ministro español no piensa sólo en esa porción dilectada de su país, sino en el Canal de Suez, en las Islas Falklands y hasta en la mismísima Guayana.

Crean aun más en Londres; en esas conversaciones hispano-árabes ven un nuevo esfuerzo por llegar a conversaciones con Inglaterra, sobre Gibraltar, de lo que no quieren ni siquiera hablar en la capital británica.

Según Francia, España

quiere lanzar a Tetuán contra Rabat. Y no deja de ser curioso que en su camino hacia África encontremos siempre apostados los españoles de estos dos países: son unos y otros los que han cerrado las puertas del Estrecho hacia lo que la historia, geográfica y políticamente, era la expansión española, más natural aun que la que tuviera lugar en América. Cuando el mundo árabe estaba en sus momentos máximos de expansión entró en Europa por España y en estos siglos de reflujo árabe y de preponderancia occidental, nuestro continente debiera haber entrado en África por España. Sin embargo, ingleses y franceses se han interpuesto y seguirán interponiéndose. Por eso por igual les preocupa toda relación de España con el Islam.

Francia teme encontrar en la zona española de Marrue-

cos, un foco de resistencia para su política marroquí.

La política española ha creado un ambiente de confianza en todo el mundo musulmán. Y en especial, en Marruecos: España pudiera lanzarse a unas elecciones en su zona con mayor tranquilidad que Francia.

### —EL PACTO HISPANO-AMERICANO

Hay circunstancias que aun les inquietan más a esos países.

—No ha pasado más que un mes desde la firma del Tratado Hispano-Americano—escribió su Prensa—. Y España empieza a maniobrar.

—Washington—añade otro periódico—es una garantía contra todo riesgo.

Señalamos el hecho, y sentimos no poder detenernos más en él: España, defendiendo su razón con árabes y americanos o sin ellos. Y eso es más razonable que valerse del aislamiento en que nos colocaron para ofendernos y atropellarnos, como han hecho el Quai d'Orsay y el Foreign Office los últimos años.

# La provincia al habla

## Y ESTE

### DIA DE LA FE.-29 DE OCTUBRE

Hace veinte años, desde el Teatro de la Comedia, de Madrid, se alzó la voz de José Antonio, para exponer la verdad de España, y afirmar la voluntad de la Falange, que no era otra cosa que la salvación de los altos valores espirituales de la Patria.

El discurso fundacional de la Falange está siempre vivo, encierra enseñanzas que no encanecen ni el tiempo ni en las distancias.

José Antonio con la energía y el entusiasmo de su amor a España, a la España eterna de nuestro Imperio, se lanzó a la lucha con fe ciega y constante en que el espíritu nacional resurgiría, y con la seguridad en el triunfo, que su visión de profeta pre sintió para horas mejores.

Esta efeméride falangista se ha celebrado en nuestro pueblo con una sencilla Misa rezada en sufragio de todos los caídos de F.E.T. y de las J.O.N.S., a cuyo acto religioso se ha sumado el pueblo entero.

Banderas y reposteros han ondeado en edificios oficiales y particulares. Entretanto, han asistido numerosos camaradas de la Delegación Local de Falange a los actos de clausura, celebrados en Madrid. Unos y otros, ya en el grandioso estadio de Chamartín, ya a través de las ondas hertzianas... la voz paternal y alentadora de nuestro invitado Caudillo, Jefe Nacional del Estado y de la Falange, nos ha dictado normas y nos ha inculcado la postura de todo buen falangista, que es decir "católico y español". Los ojos se han visto humedecidos ante las palabras de S.E. el Generalísimo Francisco Franco, que nos impulsa a no desfallecer en el camino emprendido, a seguir arrojando afanes y sacrificios en el sacro abierto de nuestro deber, que es el deber de España, ya que en fecha no lejána saldrá de él una espléndida cosecha de prosperidad y grandeza, a cuya consecución debemos encaminar nuestras más caras tareas.

#### VIAJES

Ha permanecido entre nos

PRONTO

## Delirio en el Circo



### Usted necesita

un buen laxante que produzca siempre efecto, que obre con suavidad y que no cause habituación. Esas tres cualidades las tiene el

## Laxante SALUD

Caja pequeña: 1 pseteta. Grande: 4,80

otros el Rvdo. don Gregorio Ufano Fernández, párroco de la iglesia de San José, de Albacete.

#### "OTRAS NOTICIAS" "CINETERIAS"

Se está exhibiendo "Un marido ideal" basada en la novela del mismo título, del escritor Oscar Wilde. Para muy en breve están anunciadas: "La máscara de los Borgias" ambas interpretadas por la Paulette Goddard; "Noble gesta" por la excelente actriz italiana, Ana Magnani; "Sin piedad", "No estoy sola" por la intérprete inolvidable de "Belinda": Jane Wyman; mas ¿por qué no se proyectan películas de tema religioso, tan elevadas y que tan pingües negocios pueden producir, como "Balarrasa", "La Señora de Fátima", "Sor Intrepida", etc. (por mencionar solamente films españoles) lo que agradecería nuestro público con toda sinceridad? "La mies es mucha" ya mostrada en pasados años es prueba evidente, ¿por qué no decidirse?

D. RODRIGUEZ

No deje de ver  
**Delirio en el Circo**  
12 modelos en escena  
20 bailarinas y bailarines  
8 primerisimas figuras

### Villalgordo del Júcar

#### CREDITO AGRICOLA

El pasado domingo día 25, tuvo lugar en el domicilio de la Hermandad Local la distribución entre 50 agricultores del segundo préstamo concedido por el Servicio Nacional de Crédito Agrícola, que importa 250.000 pesetas y que sumadas a las 200.000 pesetas ya concedidas, hacen un total de 450.000 pesetas.

Al acto asistieron los camaradas Angel García Cuesta y José Cózar Garrido, jefe de Organización de la Delegación Provincial de Sindicatos y secretario de la C. O. S. A. respectivamente, los cuales, antes de proceder a la distribución, dirigieron breves palabras a los beneficiarios destacando que nuestro Gobierno ha dictado muchas disposiciones acertadas en beneficio de los agricultores, pero que son ellos mismos los que a través de la Hermandad expresan sus necesidades, pues de nada servirían los mandos de la misma si ellos no colaboran con entusiasmo en beneficio propio.

Una vez terminada la distribución, dió una comida en honor de los citados camaradas en el domicilio del presidente de la sección de Crédito Agrícola, D. Juan Antonio Pérez Páez.

CORRESPONSAL



### Preparando la campaña de invierno

El domingo, día dos, tuvo lugar, en la sacristía de la iglesia parroquial de San Blas, una reunión de visitantes de las distintas Ramas de Acción Católica, para organizar la campaña de caridad durante el invierno que se nos avecina. Dicha reunión estuvo presidida por el reverendo señor cura párroco-ario preste don Pedro Gutiérrez. En ella hizo uso de la palabra el secretario parroquial de caridad don Luis Díez, el cual expuso muy claramente la necesidad de organizar con tiempo suficiente esta campaña con el fin de poder allegar al máximo de recursos para atender a las necesidades de los desheredados de la fortuna. Es necesario, dijo, que todos despiaguemos una mayor actividad en beneficio de nuestros semejantes, teniendo en cuenta que, este año, serán mayores las necesidades que tengamos que soportar, dadas las circunstancias especiales por que atravesamos.

## MASEGOSO

#### Sarampión prolongado

Ya desde Agosto del corriente año viene desarrollándose esta epidemia. No ha surgido aquí, sino que fué traído. En el mes de Septiembre hizo remisión la enfermedad. Pero ahora, durante el pasado mes de Octubre, se recrudeció de tal manera que creemos no quede persona que no los haya de pasar. Queremos referirnos incluso, a los adultos que no lo hayan tenido. No son sólo niños de nueve meses en adelante los que están siendo afectados por esta roja epidemia. Se ha dado ya el caso raro de una mujer, con 1ps cuarenta cumplidos, afectada por tan desconocido microbio.

De suyo, el sarampión afecta la voz de los niños. Lo que es extrema en las personas mayores, las cuales, yo diría, adquieren auténtica voz de lobo, que volvería a asustar, otra vez más, a Capercucita encarnada.

La enfermedad se presenta benigna, más con síntomas bastante acusados. La erupción característica-manchas de Koplik— deja el cuerpo como un cangrejo cocido. En lucha contra la conjuntivitis, el estornudo, la tos y la fiebre que el sarampión produce, se emplea mucho el piramidón y la penicilina, evitadora de complicaciones. Ambos medicamentos están a la orden del día. Su uso diario constituye la nota de actualidad por el presente.

CORRESPONSAL

viesa le economía de nuestro pueblo.

El reverendo señor cura párroco-arcipreste, don Pedro Gutiérrez exhortó a todos para que multipliquen más sus esfuerzos en pro de la santa virtud de la caridad. Son muchos los hermanos nuestros que este invierno han de necesitar nuestra protección. Deben pues, los visitantes, empezar su trabajo desde hoy mismo para que cuando llegue el momento, esta Junta Parroquial tenga exacto conocimiento del número de familias verdaderamente necesitadas. Nosotros somos impotentes para remediar todas las miserias, por eso debéis hacer verdadera selección de las familias indigentes y no dejáros guiar exclusivamente por las apariencias sino que debéis indagar los verdaderos medios de subsistencia con que cuenta cada familia. Muchas veces los más resignados, los que no pueden nada son los que más necesitan de nosotros. Son muchas las medicinas, ropas y comidas que hemos repartido en el año anterior, pero creo que aun serán mayores las necesidades de este año. Seguidamente se dieron órdenes para la mayor organización de la presente campaña de invierno en favor de los pobres.

Yo me permito hacer una llamada al corazón de aquellas familias que por disposición divina gozan de una posición económica y un bienestar que les permite hacer algo en beneficio de sus semejantes. Católico que te sientas a la mesa y tienes el placer de ver a los tuyos que satisfacen cumplidamente la necesidad de alimentarse, acuérdate de que tienes la obligación de dar de comer al hambriento y despréndete de algo de lo que te sobra para dárselo a los que necesitan tu ayuda. No te parezcas al rico Epulón que no era capaz de dar al pobre Lázaro ni las migajas que sobraban en su mesa.

Católico que ves a tus hijos vestidos y preservados del frío, acuérdate que tienes el deber de cumplir con una obra de misericordia. Vestir al desnudo. Contribuye con tu dinero o con tus ropas a remediar esta desgracia ajena. Católico que además de tu buen yantar y un vestido decoroso, desafías las inclemencias del tiempo junto a un fuego que te vivifica, acuérdate de los cuerpos ateridos por el frío y de los piecitos desnudos que van pisando la nieve y ten para ellos una ti mosna y un poco de cariño, que este es el calor que necesitan los pobres.

Si así lo haces, Dios te premiará tu obra y aumentará tu bienestar.

CORRESPONSAL

ADMIRE A

## Carmen Segarra



## NOTICIAS

Con la visita que ayer, Día de Todos los Santos, hizo a nuestra necrópolis nuestra Santísima Virgen del Rosario de Fátima, han terminado las que durante el próximo pasado octubre ha venido haciendo la celestial Señora en 31 hogares chinchillanos.

Al ser trasladada tan venerada imagen de una a otra casa los numerosos fieles que la acompañaban, entonaban cánticos religiosos.

#### DIA DE LOS CAIDOS

En la iglesia parroquial de Santa María del Salvador, a las diez y media horas de la mañana del día 29 de octubre, con asistencia del jefe local del Movimiento, camarada Félix San Miguel Torres, jerarcas, autoridades locales y otros fieles, se celebró una Santa Misa en sufragio de las almas de los que cayeron por Dios y por España.

Al terminar la ceremonia religiosa se rezó una oración que fué cerrada con las voces de ¡Caidos por Dios y por España! ¡¡Presente!! A lo seguido y sobre la lápida existente cabe la puerta principal del temple antes citado se colocó una corona de laurel con las cinco simbólicas rosas.

#### COLECTA DEL "DOMUND"

Segun nota facilitada por nuestro querido párroco-arcipreste, la colecta del "Domund de la Sangre", ascient de pesetas 1.931,70, y a 338,20 de pesetas la realiza en el anejo de Estación férrea de Chinchilla. ¡Dios permita que cada una de estas pesetas consiga que un centenar de infieles sean amigos de Jesús Nuestro Redentor!

### La mañana en el Gobierno Civil

En su despacho oficial, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, recibió esta mañana las siguientes visitas:

Secretario adjunto de la Junta Reguladora de Precios; secretario técnico de Abastecimientos; don Juan López, oficial de la Jefatura Provincial del Movimiento; secretario de la Vieja Guardia; Junta Provincial del Puro; y subje provincial del Movimiento.

### Nuevo director de la Prisión Provincial

Don Agustín Gómez Escolástica, nos comunica, en atento saludo, haber tomado posesión del cargo de director de la Prisión Provincial de Albacete, para el que ha sido designado por la Superioridad.

Al corresponder a su atención, nos es grato desear al señor Gómez Escolástica toda clase de aciertos en su nuevo cargo y una agradable estancia en nuestra ciudad.

#### AGRICOLA

Han terminado las faenas de la vendimia. Como ya anticipamos, la cosecha ha sido remuneradora, vendiéndose el kilo de uva de vino a 0'85 y 0'90 de peseta.

La recolección del azafrañares también se puede dar como terminada aunque los azafrañares "rosean".

Otro tanto podemos decir sin temor a equivocación de la siembra de cereales que, gracias al bonancible octubre, tan a placer y en tan favorables condiciones se viene realizando.

CORRESPONSAL

### Teatros y cines

#### Teatro Circo

Despedida de la Compañía de comedias de Julita Castellanos

Estreno de "Dios estaba en el camino", de José A. Verdugo Torres y Manuel Remar

Ayer se estrenó en nuestra capital la obra de los señores Verdugo y Remar titulada "Dios estaba en el camino", dividida en dos actos y un tránsito.

La verdad es que nos agrada esta obra. Moderna, dinámica, bien escrita, con un diálogo ágil e interesante, tiene un primer acto verdaderamente bueno. En el segundo, el público se siente actor de la comedia al poner los autores en trance de jurado. El tránsito final, si bien se adivina, no por ello deja de tener su interés, acrecentado por la pulcritud del diálogo y el contraste que ofrecen ante la inminencia de la muerte dos condenados: uno que ve a Dios en el camino que le lleva a la silla eléctrica, y otro que sólo contempla su propia desesperación.

Los tipos de esta comedia están bien trazados. Son humanos, de temperamento y carácter definidos. Los autores juegan con la acción de manera fácil y la sobriedad del decorado ayudan a dar a la obra mayor relieve.

Una comedia en suma que ha de triunfar en los lugares donde se represente y que acredita a sus autores como excelentes dramaturgos.

La compañía de Julita Castellanos y Prudencio de Cuetto nos ofreció una versión, atinada de la obra. Pudo ser más perfecta esta versión, pero aún así se adivinan en la comedia valores que si ayer quedaron inéditos por la modestia del elenco, es indudable que existen. Los mejores en la escena fueron Julita Castellanos, Prudencio de Cuetto, Alfredo Cambreros, Carlos C. Lemos y Lucía Moncó.

CUENCA

# ESQUINAS DE LA CIUDAD



y, Nueva York de la Mancha, y cuánto me lo temía! Anoche, a la vuelta de la esquina esa tan estratégica que llaman de los Choriceros, tuve que dar más explicaciones que la Espasa a una señora, precisamente la que no hubiera querido en contrar, después de darle la derecha como, al

menos para mí, es uso, aunque no me den las gracias, porque cualquier mujer se desprende de una sola de las suyas así como así. Y todo por darle preferencia a doce o catorce bicicletas que, por lo visto, tenían derecho a la derecha y a la izquierda, amén del centro. Total: un encontronazo y unos cuantos, bastantes, insultos para mi archivo.

Entré otras cosas, me dijo la tal señora que parecía que estaba ciego. Yo le respondí que todavía no había aprendido a pasear por los túneles a media noche y con gafas ahumadas; replicándome que ya tenía adad para ello... Añadió que no era decente dar un achuchón a una señora en la vía pública. En este punto parece que llegamos a un perfecto acuerdo, humillándome yo algo más de la cuenta.

De habernos hallado en la Quinta Avenida, como nos corresponde, la cosa hubiera sido muy distinta. El final de la discusión se habría diluido en un par de vasos de ginebra, en la barra de cualquier lujoso bar, y quién sabe si surgiría un plan de fin de semana. Pero...

La primera vez que he mirado con rencor a la mencionada esquina y también la primera vez que he pensado en consultar a un oculista. Prometí andar de día; pero el hombre propone y Dios dispone. Regresé a casa por la calle de Serna López, entreteniéndome durante el titubeante recorrido en contar sus diecinueve ventanas del ochocientos o cosa así. Muchas de esas ventanas no han sido abiertas desde hace muchos años. Los bellos ojos que hubieran servido de faros en la noche buscaron otras latitudes más necesitadas de luz. Las esquinas de esta calle me recen singular atención. Prometemos prestársela.

F. DEL CAMPO AGUILAR

## PASATIEMPOS Y CURIOSIDADES

### El mundo es así

En Tánger, después de tomarse dos meses de vacaciones, los señores Francisco Gómez Pascual, al regresar a su casa se encontraron con la sorpresa de un recibo del agua por valor de cerca de diez dólares. Hechas las oportunas averiguaciones, se descubrió que 25 trabajadores de la construcción, que estaban edificando una casa en la vecindad, habían entra por una ventana abierta dándose todos ellos una ducha al terminar la jornada de trabajo.

### HUMOR

TREN

Aquella tarde, el cronista Ibáñez Baso llegó a su peña evidentemente malhumorado.

—¿Qué te pasa?—le preguntaron los amigos.

—¡Esa compañía ferroviaria, que es un asco!—exclamó—. ¡He perdido el tren para Sigüenza... Es la primera vez que sale a la hora, y, claro!, he llegado tarde... ¡Es un asco!

### Jeroglífico

¿Vendiste muchas naranjas?

100  
C  
100  
C  
TI

(La solución en el próximo número).

Solución al  
**JEROGLIFICO**  
anterior:  
**Noticario deportivo**

VEA A  
**Carmen de Lirio**



### Contra la tendencia alcista

Las medidas tomadas por las autoridades bajo la inspiración del Ministerio de Comercio han dado un excelente resultado en Madrid en lo que se refiere a la contención de la tendencia alcista que se hacía sentir en el mercado de comestibles. Ya están tomadas las medidas pertinentes para que las Juntas Reguladoras funcionen con plena eficacia en todas las ciudades, y los gobernadores civiles de las grandes capitales han recibido instrucciones para que sigan el mismo régimen que hoy impera en la capital de España en lo que se refiere a la inspección de abastecimientos y fijación de precios topes.

La mayor dificultad con que se tropieza en Madrid es la de lograr el abaratamiento de la carne e impedir la especulación abusiva con dicho artículo. Parece que el encarecimiento se debe a los intermediarios y se quiere encontrar también una fórmula que fija semanalmente los márgenes comerciales a los detallistas.

El sentido general de los comentarios periodísticos hechos públicos sobre la materia es que, sin perjuicio de respetar el lucro legítimo de los comerciantes, hay que imponer con todo el rigor preciso la cortapisa necesaria a todos los que efectúan punibles manejos para contrarrestar la buena política de abaratamiento, creando obstáculos y dificultades absolutamente artificiales y caprichosos que no obedecen a la situación real del mercado ni al precio puro de los artículos en su fuente productiva.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

# TOROS Y TOREROS

## Mañana, el homenaje-despedida a Pedrés

Como veníamos anunciando, mañana jueves, a las diez de la noche, tendrá lugar en el Gran Hotel, la cena de homenaje y despedida al matador de toros albacetense Pedro Martínez «Pedrés». A la citada hora, se congregarán en los salones que servirán de marco a este acto cordialísimo, aficionados, amigos y admiradores de «Pedrés», quienes le testimoniarán su simpatía, con motivo de su marcha a América, donde se presentará, tras de una brillantísima campaña, el día 15 en Lima.

Después de la cena de homenaje y despedida, en los salones de la «Peña Taurina Pedrés», calle de la Feria número 3, se celebrará un baile en honor del gran torero, que asistirá al mismo.

La gran velada organizada por la «Peña Pedrés» se verá realzada con la presencia de señoras y señoritas.

Por todo, se espera que estos actos revistan el mayor esplendor.

### Pedrés en el Pilar de Zaragoza

Para cumplir una promesa, salió ayer de nuestra capital con dirección a Zaragoza, Pedro Martínez «Pedrés», que esta mañana ha asistido a una misa, teniendo anunciado su regreso para esta tarde.

## Antonio Ordóñez, Manolo Vázquez y Pedrés, con toros de Cobaleda, el día 15 en Lima

Ya ha sido ultimado el cartel de la primera corrida de toros de la Gran Feria del Cristo de los Milagros, de la Ciudad de los Reyes del Perú, que se celebrará el domingo día 15 en la plaza limeña de Chacra Ríos. Lidarán toros españoles de Cobaleda; los diestros españoles Antonio Ordóñez, Manolo Vázquez y Pedro Martínez «Pedrés».

### Juan Montero en el campo

El matador de toros albacetense Juan Montero se encuentra en una finca del término de Vianos, sometiendo a intenso entrenamiento para recuperar las facultades perdidas con motivo de la gravísima cogida de Murcia que puso en peligro su vida, y de la que, afortunadamente, se encuentra ya repuesto. Juan Montero, además de hacer vida de campo, torea de vez en cuando algunas becerras, para estar en forma.

## La maldición del oro

La Brigada de Investigación Criminal ha detenido a los albañiles de Pinto que fueron puestos a disposición del juez que entiende en delitos monetarios. Los albañiles de Pinto eran tres, como las hijas de Elena: Vicente, Rafael y Gregorio. Al picar los cimientos de una casa en derribo, se encontraron un bote lleno de monedas de oro, entre péluconas, onzas y medias onzas, unas trescientas sesenta, con un valor superior al millón de pesetas.

Si las hubieran entregado, les hubiese correspondido su parte, como a todo el que descubre un tesoro. Pero en lugar de eso, cegados por la codicia, se las repartieron y se dedicaron a vender las monedas clandestinamente. Ellos y los cómplices que utilizaron para la comisión de ese delito monetario pasaron a manos de la Policía. La defraudación ha sido descubierta, y las piezas de oro, recuperadas en su mayoría. En lugar de un gran premio, los albañiles han encontrado por su mala fe un justo castigo.

El suceso tiene aire de fábula, pero se basa en hecho real. Quien enterró las monedas, tras haberlas recuperado ni para sí ni para sus descendientes, sembró en la vieja casa el origen de un daño futuro. Por algo el oro a veces es prenda de maldición, metal que ensucia, quema o envilece.

## El precio del vino

(Viene de la pag. TERCERA) tierras manchegas, pero probablemente quedarán concluidos a primeros de noviembre. En relación con el cálculo de cosecha que formuló nuestro servicio especial en la Mancha en el sentido de que la cosecha de uva sería un 25 por ciento más baja que la del año pasado, se puede decir ahora—después de un tiempo lluvioso y templado que viene predominando desde que se inició la recolección—que pudiera ocurrir lo contrario. Las graduaciones se van afianzando sobre los ligados Baumé de azúcar, hasta alcanzar doce, que es el máximo para la uva blanca. La tinta llega a 13, 5-14, aunque en este último caso se trata de excep-

ciones. En general el fruto está saliendo limpio y sano, pero se nota algún deterioro originado por las lluvias. Es de destacar que la uva de graduación inferior a diez grados—de libre contratación, como es sabido—se ha pagado en su totalidad a 0'70 pesetas kilo.

El sistema empalagoso y retardado—pero indispensable en la campaña actual por las causas conocidas de pesar cada carro, ha regido aquí por vez primera. Ha de tenerse en cuenta que el régimen de precios de la uva, dado a conocer oportunamente en estas columnas, ha de amoldarse en su liquidación final a los de la maquila adoptada con carácter general en toda la comarca, ya que ante la escasa graduación registrada en los primeros momentos de la vendimia, el mayor volumen de la cosecha a que antes nos hemos referido y, finalmente las existencias de caldos de la pasada campaña, los bodegueros industriales han de afrontar el no pequeño problema de operar el género en condiciones difíciles, por lo que «han obligado» a los cosecheros de uva a ser partícipes del negocio hasta la total culminación de éste. En su consecuencia se ha implantado el régimen de maquila que, con pequeñas diferencias se aplicará a todos los pueblos. Las principales condiciones del contrato—elaboradas por la Comisión Vitivinícola de la C.N.S.—son las siguientes: Entrega de 100 litros de vino por cada 150 kilos de uva. La graduación de dicho vino será igual al grado Baumé que haya dado el mosto.

Se adelantan 40 céntimos por kilo de uva entregado a la maquila, efectuándose la liquidación total en el momento de la venta del vino. No será necesario indicar que las restricciones eléctricas siguen perturbando los trabajos en bodega, con la repercusión consiguiente en el acarreo y en el ritmo de la vendimia que ha tenido que atemperarse a las posibilidades de recepción. Todo permite prever que, por diversos motivos, las vendimias de 1953 pasarán a la historia vitivinícola como un mal recuerdo. Diremos, por último—siempre refiriéndonos a la Mancha—que la quietud en el mercado del vino es absoluta en espera de que fermente el mosto y de ver «qué se dispone». Los precios oscilan alrededor de 11,50 pesetas grado y hectolitro, pero debe entenderse que tal cotización no pasa de ser meramente teórica.

## Reparos inaceptables

(Viene de la pag. PRIMERA)

una catástrofe. El barco «per se» es seguro; el tren, igual.

Pero el avión, no. Sin saberse el por qué, sin que los estudios hechos sobre los restos del aparato alcancen a explicar la razón, aeroplanos en cuya fabricación intervinieron todos los perfeccionamientos posibles, se desuelgan del cielo y se abrasan con sus descuartizados ocupantes. Un buque puede permanecer inmóvil y poner lanchas y botes a disposición de a gente que lleva a bordo; una locomotora averiada es capaz de detenerse en su camino, y un «auto», también, y los viajeros descienden y se ponen a salvo con facilidad. En un avión casi nunca hay escape, aunque el piloto se dé cuenta de la avería, de la que a veces avisa a las estaciones, minutos antes de estrellarse. Según el articulista, tal situación es debida a que los hombres no obtuvieron en el aire—pese a constituir el más amplio de todos los caminos—un triunfo análogo al logrado en la tierra y en el mar.

—Es muy importante—escribe con repugnante egoísmo—llegar pronto; pero para mí, como para to-

do el mundo, es más importante vivir.

Y su conclusión consiste en proclamar que mientras los pasajeros de un avión no dispongan de medios seguros para eludir la tragedia de verse precipitados contra el suelo, envueltos en llamas y fraccionados sus huesos, sólo por un exceso de vanidad se puede afirmar que la aviación está resuelta. Y de fiende la tesis de que, antes de continuar sus esfuerzos por aumentar la ya espeluznante rapidez de los aparatos, los hombres de ciencia especializados en la cuestión deben dedicarse unánime y exclusivamente a la busca de los medios útiles para eliminar la angustiosa posibilidad de catástrofes que, aunque lo disimulen, recelan cuantos van y vienen en un avión.

Comprenderá usted, querido amigo, que la actitud de su recomendado es delirante. No se puede escribir así. ¿Qué importa la seguridad? ¿Es que cada progreso de los hombres no cuesta montañas de cadáveres? Formemos a hora nuestros montoncitos.

Siento mucho, amigo mío, no atender su recomendación. Devuelvo el artículo y espero que usted sabrá perdonar...



Redacción, Administración y Talleres  
Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63